Guia de estudio N° 1 Asignatura: matematica

Docente: Maria José Valdés FECHA: Marzo 2021 CURSO: 8vo A- B

Nombre alumno (a):

¢ OAO01 Mostrar que comprenden la multiplicacion y la division de nimeros enteros

Para multiplicar nimeros enteros debo tener presente lo siguiente:

Valor positivo

Al multiplicar dos nimeros enteros con el mismo signo (negativo/positivo) se obtienen un
valor siempre positivo.

(2) « (2) = 4 (caso numeros naturales) ; (-2)-(-2)=4
Esto es, mas por mas es mas y menos por menos es mas.
Valor negativo

Al multiplicar dos nimeros enteros con distinto signo (negativo/positivo) se obtienen un
valor siempre negativo.

(-2)-2)=(4) ; 2-(-2)=(-4)
Esto es, menos por MAas es menos Yy mas por menos es menaos.

1. Resuelve los siguientes ejercicios:

(+9)+ (+1) = (-10)+(-11) = (+1) (1) =
(1)« (+9) = (+21)+ (+10) = (-6) « (-5) =
(+14)+(-9) = (-2)+ (+30) = (+12)«(+11) =

2. Resuelve los siguientes ejercicios.

(12) * (+2) =15 =) (+14) * (-9) + (-25) =:

(+5) = {-?)+20=. | {-100)+{-10}-(—11J=.
15-(-3)* (-3) = : (+21) * (+10) - (200) = :
(+9) » (+1)-(3) =| (-2) * (+30) * (-1) =:



Para dividir numeros enteros debo tener presente lo siguiente:

Valor positivo

Al dividir dos nimeros enteros con el mismo signo (negativo/positivo) se obtienen un
valor siempre positivo.

(2) : (2)=1 (caso numeras naturales) : [-4):(-2)=2
Esto se resume en, mas por mas es mas y menos por menos es mas.

Valor negativo

Al dividir dos nimeros enteros con distinto signo (negativo/positivo) se obtienen un valor
siempre negativo.

-2):@)=1) ; (-4):(-2)=2
Esto se resume en, menos por mas es menos y mas por menos es menos.

Calcula las siguientes divisiones

(-3) = -7):(-1) =
1

(-18) = 7:(-1) =
2

(16) = 108 : (-9) =
2

-8 = 21:3 =

(-2)

Resuelve los siguientes ejercicios, considerando el orden de las operatorias.

7+[-12-(-1)]-8= 17-03) _
2
B-(-7+(-13+3)= -8.(-2)-(2)=



5-(-8): 2= [(-8)+5]+(12-18) =

125+ 19+ 5 + 52 = (150 + 90:15) + 14« 6=
268:4-52= (12+4)(7+6)*11-2=
214 -56:7 + 38= 12447 +6+*(11-2)=
6+ 120-34+3= 5+4)(9-(1+2)+2)-3=
(1000 - 220) : (28 + 32) = 64:(2-(3-1)+2+ 8)=

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el
texto de matematica en las paginas.... y/o en las paginas ...... del cuadernillo.



e OAO02 Utilizar las operaciones de multiplicacion y division con los nimeros racionales en
el contexto de la resolucion de problemas.

5. Resuelve los siguientes problemas expresando la operacion realizada.

. . ‘- . . ~ ;1
Camila perdi6 0,5 de sus 20 lapices en el colegio. Si Franco un compafiero encontro ” del
total. ¢ Cuéntos lapices tendra Camila al final del dia?

Respuesta literal:

, ., 2 ;- . . .
Andreés perdio 3 de sus 12 laminas en el recreo. Si en el siguiente recreo recupera 0,25 de
ellas, ¢Cuantas laminas perdi6?

Respuesta literal:

El banco de Marcelo le descuenta mensualmente 0,1 de su sueldo. Si su sueldo es de
$600.000, ¢Cuénto dinero le habran descontado luego de 5 meses?

Respuesta literal:

6. Resuelve los siguientes ejercicios

(-3)+ (-0,25) - (-05) = 25-(-L)+(-1,3) =

2



[3)+ (- 20-(-02)= 12

(-2):(075) - (- §) = 1

7. Compara los siguientes valores. Utilizando los simbolos >, < 0 =.

-1 .10 ~2:2 ~ 0,45 + 10 - 3.10
10 8
20 | 20 . 3 na .
505 S e -5 5 ° 10 0,3 * 10
0,45 + 2 9 8 .3 0,5 * 2
2 16 2

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el
texto de matematica en las paginas.... y/o en las paginas ...... del cuadernillo.



e OA03 Explicar la multiplicacion, la division y el proceso de formar potencias de
potencias de base natural y exponente natural.

Una potencia es una expresion que representa una multiplicacion iterada de un nimero, por
si mismo, una determinada cantidad de veces.

Esta dado por la expresion a? , donde “b” se denomina exponente y es la cantidad de veces
que se debe multiplicar “a” (base).

Ejemplo:
23=2¢2+2=8
22¢33=44+27=108
8. Completa.

72| H|.| 1 |= (49 52— . -

-4:"'= L] & = 53_ L] [ ] =
25= [ " [ [ — 1[]2 — [] —
104= " - o = 33= " N —_
14: [ " [ —




Propiedades de potencias:

Multiplicacion de potencias de igual base Division de potencias de igual base
a*ea” =a*"y a*:a¥=a*"?
Se conserva la base y se suman los Se conserva la base y se restan los
exponentes, ejemplo: exponentes, ejemplo:
122 +123=12° 15%:153 =151

9. Expresa en forma de potencias:

52« 5'= 150"« 150° =
102 10°= al-al=
505 : 507 25%- 25%=
132. 133= 122:12°=
8's 8=

100%: 1002 =
73: 7= 32. 3=

Potencia de potencia

Para calcular el valor de una potencia de potencia, basta con mantener la base y multiplicar
los exponentes

(a™™ = a™ "™ gjemplo (53)% = 5°



10. Completa:

(2PP=| 2% |.]| 28|z 2222 || 2242 || 2°
(3°) = . = . =
(22 = . . . . =

(5% = . _

(10%)°= . . _

Propiedades de potencias:

Multiplicacion de potencias de diferente Division de potencias de diferente base e
base e igual exponente. igual exponente.
a* « b* = (a  b)* a*:b* =(a: b)*
Se multiplican las bases y se conserva el Se dividen las bases y se conserva el
exponente, ejemplo: exponente, ejemplo:
73 « 23 =143 163 :23 =83
11. Resuelve
105:55 = 180%:60*=
1255:55= 552:112=
185:6° = 45%:15%=
100%:10*= 1443:123=
500%: 108= 814:9%=




12. Une las expresiones que representan la propiedad de la potencia.

307 : 152

1604 : 404
81° 1 97

125% : 5°

180% 1 107
1000% : 100°

13. Realizar los ejercicios, aplicando las diferentes propiedades trabajadas hasta ahora,

sin resolver
52¢10*=| 50 1006:100%= 556:55° =
(1272 = 300°:300°= 112:11" =
3. 5= (8%)° = 122+ 107 =
10°: 2% = (20%)° = 8:4° =

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el
texto de matematica en las paginas.... y/o en las paginas ...... del cuadernillo.

En caso de dudas no dudes en escribirme al correo:
matematica.academiamalloco@gmail.com indicando ti nombre y al curso que
perteneces en el asunto.
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Guia de estudio N°1 Asignatura: matematica

Docente: Maria José VValdés FECHA: Marzo 2021 CURSO: 8vo A-B

Nombre alumno (a): SOLUCIONES

SOLUCIONARIO

1. Resuelve los siguientes ejercicios:

(49« (+1)= o (10) (11) =| 170 ()= (1)=|

(-1} (+9) =] -9 (+21) = (+10) =| 210 (-6) « (-5) =‘
(+14) « (-9) =| -126 (-2) « (+30) =| w0 (+12)«(+11) =] 132
2. Resuelve los sigu_ientes ejercicios.

(-12) » (+2)-15= -39 (+14) = (-9) + (-25) = -157

(45) = {-?}+20:‘ 15 ‘ (-100) + (-10) = (1) =| 10

15-(-3) « (3)=| (+21) = (+10) - (200) =| 10

(+9) * (+1) = (3)=| & (=2} « (+30) = (-1) = w60

3. Calcula las siguientes divisiones

(3) = 3 7)1 =| 7
1

(18) = 7:(-1) =

2

(16) = 108:(-9) = | 12
£

8 =| 4 21:3=| -7

(-2)

10



4. Resuelve los siguientes ejercicios, considerando el orden de las operatorias.

7+[-12-(-11-8=11 17-63) = ;4
-2

8=(=7N+(=13+3)=5 —8.(-2)-(2)=-14
5-(-8):2=9 [(-8)+5]+(12-18)=-9

125 + 19« 54 52 = 272 (150 + 90:15) + 14 » 6 = 240
268:4-52=15 (12 +4)+ (7+6)+11=-2=2286
214-56:7 + 38 =244 124+4+7+6+(11-2)= 9%
6+120-34+3 =518 (5+4)+(9-(1+2)+2)-3=24
(1000 - 220): (28 + 32) =13 64:(2+(3-1)+2+8)=+4

5. Resuelve los siguientes problemas expresando la operacion realizada.

Camila perdié 0,5 de sus 20 [apices en el colegio. Si Franco un compafero encontrd 1 del
total. ;Cuantos lapices tendra Camila al final del dia? 4

Respuesta literal: Camila tendrd 15 ldpices.

Andrés perdia 2 desus 1214 pices en un recreo. Si encuentra 0,25 de ellos, jcuantos lapices
perdia?

[re T ey o

Respuesta literal: Andrés perdio 6 lapices

El banco de Marcelo le descuenta mensualmente 0,1 de su suelde. 5i su sueldo es de 5500.000,
jcudnto dinero le habran descontado luego de 5 meses?

Respuesta literal: LU€J0 de 5 meses le han descontado 250 000 pesos.
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6. Resuelve los siguientes ejercicios

-3+ 025-(-05) =1 25-(-2) + (-1,3)=47
B3)- (- 2)-(-02)= -1 12
5 | 2 _(g):2= 0
1 -7
(-2):(0,75) - (- L)= 7 1, 2
3 5 — ==

?+{_% ._3715}_3= 1

7. Compara los siguientes valores. Utilizando los simbolos >, < 0 =.

-1.10|<|-212 ~045 10| >|-3 .10
1 B

_ 20 < |-20 . _ - T .
ik Al L 03 +10

045 +2 > 2 8.5 [5]05+2

2 16 2

8. Completa.

72=| e 7|49 52=|5 |+| 5 |=| 25
43:4-4-4|=54 53= 5 |« 5 e 5 =125
5= 2e|2|e|l2]|s|l2]e|2|=] 32 102=10|.110 =100
1'{]4: .Irli-'l s 'IQ . |r{-: Lo .|I|:] = |r|j|:.}l_}l_} 33= 3 » : L] _5 — .r'_-'l.?
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9. Expresa en forma de potencias:

52' 51= 53

102 10°= 107

50°: 50°= 50’
132+ 1322|137

1501 » 1508 = 1507

atea'=| @

252 254=| 25°
122:120= | 127

100%: 1002=| 100

32. 3= 3°

81« 81= &
72:7:=| 7'

10. Completa:
(232= 2° . 23:|2.2.2 . De0.D _ 96
{33}2: 33 " 3'-‘ :| 3+3e3 = 3+3+3 —| 3¢
(225=2+2+|2-2|e|2-2/.12-2.(2-2| = 210
(5% = 5+5 | 5.5 |=| §¢

(10%:=10+10-10 4|10+ 10+

10|«110-10-10 | = F{T"_
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11. Resuelve

TRIE 5= 2 180%: 60" =
125°:55= 25° 552:112=
185: 6% = 3 453:153=
100%:108= 10 1443:123=
500°:10°=  50¢ 814:9%=

12. Une las expresiones que representan la propiedad de la potencia.

(258 ..
. -, ) "..-.__'“‘ ‘,_-‘"'F}
"1a2 '~._n~ -~
o S, /’"-/
T .’ g -
(10° 3 .
ol Wy
/ 52 o e

30%:152

160+ : 40°
#‘,/

815« Q5

1257+ 53

180° = 10¢

™~ 1000+ 100°

13. Realizar los ejercicios, aplicando las diferentes propiedades trabajadas hasta ahora,

sin resolver

58« 108 =| BF

(122p=| 12 300°:300°= 300
3. 53 157 {32}3 — g
W= 5° (209*=| 20¢

100%:1008= 100"

55%:55% = 55

12:11'=[ 1r
122+ 10°=| 120°
8:4'=| 2
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